

2024贵州众宜城市管理服务有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列成语典故与人物对应不正确的是（ ）。

- A. 韦编三绝——孔子
- B. 力透纸背——张旭
- C. 孺子可教——张良
- D. 手不释卷——吕蒙

【正确答案】

D

【答案解析】

“手不释卷”是指书本不离手，形容人勤奋好学。这个成语来源于《三国志·吴志·吕蒙传》注引《江表传》：“光武（刘秀）当兵马之务，手不释卷。”因此，“手不释卷”故事的主人公应为刘秀，而非吕蒙。故正确答案为D。

2、2021年4月，在全党开展党史学习教育之际，习近平总书记在广西考察时强调：“学史增信，就是要增强信仰、信念、信心，这是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量。”下列有关信仰和信念的名句，按出现的时间先后排序正确的是：

- ①试看将来的环球，必是赤旗的世界！
- ②砍头不要紧，只要主义真。
- ③敌人只能砍下我们的头颅，决不能动摇我们的信仰！因为我们信仰的主义，乃是宇宙的真理！
- ④为了免除下一代的苦难，我们愿——愿把这牢底坐穿！

- A. ①②③④
- B. ②①③④
- C. ①②④③
- D. ②①④③

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

①出自李大钊于1919年在《新青年》上发表的文章《布尔什维克主义的胜利》，介绍并赞扬了俄国十月革命。他预言到：“人道的警钟响了！自由的曙光出现了！试看将来的环球，必是赤旗的世界！”

②出自近代革命烈士夏明翰的诗歌《就义诗》，全诗为：“砍头不要紧，只要主义真。杀了夏明翰，还有后来人。”1928年初，中央调夏明翰到武汉参加湖北省委的领导工作，后遭到湖北的桂系军阀的搜捕，于1928年3月20日遇害，就义前写下此壮烈诗篇。

③出自近代革命烈士方志敏的散文《可爱的中国》。1935年，方志敏领导红十军团进行抗日活动时，被国民党抓捕入狱。狱中他不仅拒绝敌人的“优厚待遇”，还于5月2日写下了此文，以鼓励共产党员保持信念继续斗争。

④出自近代革命烈士何敬平的诗歌《把牢底坐穿》。1948年，何敬平被国民党关押在重庆渣滓洞集中营。为了鼓励大家继续斗争，保持信念，他在狱中写下此诗，传达了革命乐观主义精神和大无畏的英雄主义精神。

按出现的时间先后排序正确的是①②③④。

故正确答案为A。

3、龙卷风发生时，正确的避灾方法是（ ）。

- A. 躲在车中不出来
- B. 躲到坚固的大楼底层
- C. 顺着风向快跑

- D. 逆着风向跑

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，躲避龙卷风最为安全的地方是地下室或半地下室。A项错误，汽车外出遇到龙卷风时，千万不能开车躲避，也不要汽车中躲避，因为汽车对于龙卷风几乎没有防御能力，应立即离开汽车，到低洼地躲避。CD两项错误，在野外遇龙卷风时，应就近寻找低洼地伏于地面，但要远离大树、电杆，以免被砸、被压和触电。

4、人类皮肤是极为复杂的系统，其中用于感知压力、温度、位置等信息的是（ ）。

- A. 控制器
 B. 感受器
 C. 外围神经
 D. 中枢神经

【正确答案】

B

【答案解析】

皮肤是包在身体表面，直接同外界环境接触，具有保护、排泄、调节体温和感受外界刺激等作用的一种器官，是人的身体器官中最大的器官。人类皮肤是极为复杂的系统，其中有成千上万个感受器用于感知压力、温度、位置等信息。这些信息被转化成神经信号之后，在外围神经和中枢神经中逐级传送。故正确答案为B。

5、李某因盗窃罪被判处有期徒刑2年，缓刑3年。缓刑期间李某再次盗窃邻居财产，数额巨大，对李某应当：

- A. 维持缓刑，从重对新罪处罚
 B. 维持缓刑，对原罪和新罪合并处罚
 C. 撤销缓刑，从重对新罪处罚
 D. 撤销缓刑，对原罪和新罪合并处罚

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

D项正确，A项、B项、C项错误，根据《中华人民共和国刑法》第七十七条第一款规定：“被宣告缓刑的犯罪分子，在缓刑考验期限内犯新罪或者发现判决宣告以前还有其他罪没有判决的，应当撤销缓刑，对新犯的罪或者新发现的罪作出判决，把前罪和后罪所判处的刑罚，依照本法第六十九条的规定，决定执行的刑罚。”第二百六十四条规定：“盗窃公私财物，数额较大的，或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。”《刑法》第六十九条是关于数罪并罚的规定。缓刑期间李某再次盗窃邻居财产，数额巨大，构成盗窃罪，应当撤销缓刑，将李某的原罪和新罪数罪并罚。

故正确答案为D。

6、刘某偷得同事一张信用卡和身份证，向女朋友黄某谎称路上捡到的，刘某、黄某根据身份证号码试出信用卡密码，持卡消费5000元，关于刘某和黄某的行为，下列哪一说法正确？

- A. 刘某和黄某均构成盗窃罪
 B. 刘某和黄某均构成信用卡诈骗罪
 C. 刘某构成盗窃罪，黄某构成信用卡诈骗罪
 D. 刘某构成信用卡诈骗罪，黄某不构成犯罪

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查法律常识。

《刑法》第一百九十六条规定：“有下列情形之一，进行信用卡诈骗活动，数额较大的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处二万元以上二十万元以下罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产：（一）使用伪造的信用卡，或者使用以虚假的身份证明骗领的信用卡的；（二）使用作废的信用卡的；（三）冒用他人信用卡的；（四）恶意透支的。前款所称恶意透支，是指持卡人以非法占有为目的，超过规定限额或者规定期限透支，并且经发卡银行催收后仍不归还的行为。盗窃信用卡并使用的，依照本法第二百六十四条的规定定罪处罚。”此外，《刑法》第二百六十四条是关于盗窃罪的规定。

本题中，刘某是盗窃信用卡并使用，构成盗窃罪。黄某并不知信用卡是刘某偷的，但知晓使用的是他人的信用卡，属于上述法条中“冒用他人信用卡”的情形，其行为构成信用卡诈骗罪。因此，A、B、D三项不符合题意，排除。

故正确答案为C。

7、马克思主义哲学认为，哲学的基本问题是_____的关系问题。

- A. 存在与时间
- B. 思维和存在
- C. 思维和意识
- D. 运动和静止

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

在马克思主义哲学中，哲学的基本问题是思维和存在的关系问题，简单地说，就是意识和物质的关系问题。思维和存在是哲学的两个最高范畴，思维和存在的关系反映着人与世界关系的最根本的方面。因此，思维和存在的关系是任何哲学体系都不能回避的问题，都必须按照各自的方式作出自己的回答。而且，任何哲学体系的建立，对于哲学其他问题的解决与展开，也都要以对这个问题的回答为起点和中心。

故正确答案为B。

8、近几年来，在各种因素的共同作用下，人民币对美元的汇率一升再升。2012年9月3日，银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元对人民币6.3415元，较上一个交易日的6.3449，升值34个基点。

下列对人民币升值的利弊，认识错误的一项是（ ）。

- A. 受人民币升值影响，我国经济增速将会放缓
- B. 人民币升值有利于缓解我国就业压力
- C. 人民币升值能减轻我国的外债压力，增强购买力
- D. 人民币升值不利于我国引进境外直接投资

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，人民币升值会对我国出口企业特别是劳动密集型企业造成冲击，出口受阻必然会加大就业压力，并放缓经济增速。

9、“二十四节气”鲜明地体现了中国人尊重自然、顺应自然规律和可持续发展的理念。下列关于“二十四节气”的说法正确的是：

- A. 起源于长江流域，是我国农历的重要组成部分
- B. 立夏时北半球的白昼时间最长，且越往北越长
- C. 是通过观察地球周年运动形成的时间知识体系
- D. 春分日太阳直射地球赤道，南北半球昼夜平分

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查地理国情。

A项错误，二十四节气起源于黄河流域，为古代汉族劳动人民长期经验的积累和智慧的结晶，是我国农历特有的重要组成部分。

B项错误，夏至，是二十四节气的第10个节气，于公历6月21-22日交节。夏至这天，太阳直射地面的位置到达一年的最北端，此时，北半球各地的白昼时间达到全年最长，且越往北越长。夏至过后，太阳直射点开始从北回归线向南移动，北半球白昼开始逐渐变短。

C项错误，二十四节气是中华民族的特有文化，是中国古人通过观察太阳周年运动而形成的时间知识体系，是一项已经被二千多年的实践证明了的科学成就。

D项正确，春分，是二十四节气的第四个节气，于公历3月19-22日交节。春分时太阳直射赤道，这天南北半球昼夜平分，自这天以后太阳直射位置继续由赤道向北半球推移，北半球各地白昼开始长于黑夜，南半球与之相反。

故正确答案为D。

10、新疆南部塔里木盆地丰富的矿产资源是（ ）。

- A. 铁矿
- B. 有色金属
- C. 石油和天然气
- D. 煤炭

【正确答案】

C

【答案解析】

塔里木盆地位于新疆维吾尔自治区南部，是我国最大的盆地。“塔里木盆地”为维吾尔语的汉译名，意为“无缰之马”的大盆地。人民政府多次派科学考察队到此考查自然情况和资源，这里矿产资源丰富，有多种有色金属与石油。因此C项正确。

11、戚继光是明朝著名将领，以下业绩中，不属于他的是（ ）。

- A. 组建新军
- B. 修筑长城
- C. 新疆平叛
- D. 抗击倭寇

【正确答案】

C

【答案解析】

戚继光，明朝抗倭名将，杰出的军事家、书法家、诗人、民族英雄。戚继光在东南沿海抗击倭寇十余年，扫平了多年为虐沿海的倭患，确保了沿海人民的生命财产安全；后又在北方抗击蒙古部族内犯十余年，保卫了北部疆域的安全，促进了蒙汉民族的和平发展。他曾担任蓟镇总兵，开始整修、加固山海关至居庸关一线的长城，以防范北方游牧民族的侵扰。因此ABD三项均属于他的业绩。C项，戚继光并未参与到新疆平叛之中，新疆平叛多指清代左宗棠平阿古柏，收复新疆。故新疆平叛不属于他的业绩，此题正确答案为C。

12、下列选项中，属于第二次工业革命时期的发明的是（ ）。

- A. 蒸汽机
- B. 轮船
- C. 汽车
- D. 电视机

【正确答案】

C

【答案解析】

第二次工业革命起于19世纪七十年代，科学技术的突出发展主要表现在三个方面，即电力的广泛应用、内燃机和新交通工具的创制、新通讯手段的发明。C项，1885年，德国人卡尔·本茨成功地制造了第一辆由内燃机驱动的汽车。

13、质监局发现王某生产的饼干涉嫌违法使用添加剂，遂将饼干先行登记保存，期限为1个月。

有关质监局的先行登记保存行为，下列哪一说法是正确的？（ ）

- A. 对王某的权利不产生实质影响

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/287003114024006060>